

KAKO STRANKE ZASTUPLJENE U GRADSKOM VIJEĆU REAGIRAJU NA NAJNOVIJU INICIJATIVU UDRUGE VIRTUALNA SLOBODNA DRŽAVA RIJEKA

Povratak povijesne riječke zastave ovisi o odluci SDP-a

Udruga je za svoju ideju povratka karmin-žuto-plave zastave izlobirala nekoliko nezavisnih vijećnika i manjih stranaka, no kao i devedesetih godina, kada je Rijeka za službeni grb dobila dvoglavog orla, ključan će biti stav najjače stranke – SDP-a

RIJEKA – Povratak povijesne riječke karmin-žuto-plave zastave, više godina stara ideja, ponovno je oživotvorena inicijativom udruge Virtualna Slobodna Država Rijeka (VSDR), osnovane s ciljem vraćanja riječkog identiteta. Svaka stranka koja ima svoje zastupnike u Gradskom vijeću pozvana je da se priključi inicijativi o proglašenju te zastave službenom zastavom Grada Rijeke.



Karmin-žuto-plava zastava koju je Rijeka imala u povijesti

Udruga na čelu s Dankom Švorinićem do sada je uspjela izlobirati nekoliko glasova manjih stranaka i nezavisnih vijećnika, no nadajući se i glasovima većih stranaka, pa tako i HSLŠ-a koji je nedavno najavio da će na lokalnim izborima sklopiti koaliciju s PGS-om.

Naime, upravo je PGS, dođe tada još kao RiDS, početkom devedesetih godina inicirao povratak povijesne riječke zastave i grba s dvoglavim orlom u službeno gradsko znakovlje. Nakon višegodišnje političke borbe, ideja PGS-a djelomično je usvojena 1997. godine kada je dvoglav orao, dođe bez krunice i natpisa »indeficienter«, proglašen službenim grbom Grada Rijeke, ali povijesna riječka zastava nije bila te sreće, budući da Ministarstvo uprave, isto ono koje je riječkog orla »skinulo« krunu i već spomenuti natpis, tada nije dozvolilo njezinu uporabu s obrazloženjem da gradovi ne mogu imati zastave trobojnice. Od tada Rijeka kao službeni grb ima oskrnutog dvoglavog orla i svijetloplavu zastavu s grbom u sredini.

Pađen nositelj inicijative

Nakon nekoliko godina inicijativu o povratku povijesnih simbola obnovila je, eto, jedna udruga, no kao i prije osam godina, vjerojatno će i ovaj put sve ovisiti o tome kako će se prema prijedlogu ponijeti najjača stranka – SDP, koja u Gradskom vijeću ima deset vijećnika. SDP-ovci su, naime, i

devedesetih godina poprilično dugo ignorirali inicijativu PGS-a, sve dok je, u vrijeme njihove najveće koalicijske ljubavi, konačno nisu prihvatili.

– Našu je ideju zasad podržao nezavisni vijećnik Ivica Pa-

den pa smo njemu ponudili da nosi inicijativu, kako se cijela ideja ne bi ispolitizirala. No, kako sada vodimo razgovore s predstavnicima stranaka, svi smo ćemo ponuditi, budu li to htjeli, da budu nositelji inicijative, rekao nam je Danko Švorinić, predsjednik Udruge.

Sam Pađen rekao nam je, pak, kako ideju povratka povijesne riječke zastave u svakom slučaju treba podržati

Bebić: Rijeci treba zastava iz Jugoslavije

Predsjednik Trećeg bloka Vladimir Bebić ističe kako mu se čini da je grupa mladića u udruzi VSDR izmanipulirana od strane jedne stranke, ali i da će konkretno govoriti o tome kad inicijativa bude prezentirana Gradskom vijeću.

– Rijeci treba vratiti zastavu koju je imala za vrijeme Jugoslavije, a ne vraćati se u prošlost. Mislim da se građani Rijeke trebaju okrenuti budućnosti, i temama poput gospodarstva i socijalne solidarnosti, rekao je Bebić, istaknuvši kako mu se ovakve teme ne čine kao zdrav mentalan pristup građanima.

jer Europa kaže kako je autonomija poželjna, naravno, ne u ekstremnom obliku.

– Rijeka je posljednjih desetljeća izgubila autonomnost, identitet, i zato ću vrlo rado podržati ideju ovih mladih ljudi. Kad govorimo o povratku zastave, mene interesiraju povijesne činjenice.

Smešny podržava ideju

Protiv povijesne riječke zastave kao simbola nema ništa protiv niti drugi nezavisni vijećnik Ivan Šilobod. Za povijesni pristup, logično i očekivano, zalaže se i Vladimir Smešny iz ARS-a, koji je, dok je bio pred-

TRADICIONALNA PRIREDBA INTERNATIONAL INNER WHEEL CLUBA

Humanitarni maskenbal Rotarijanki

RIJEKA – International Inner Wheel club Rijeka četvrtu je godinu zaredom u restoranu »Tarsatica« za sve svoje članove, simpa-



Vešanje podučeno humanošću

lizere i goste upriličio humanitarni maskenbal. Dobrotvorna udruga koju čine 23 žene, inače supruge članova riječkog Rotary kluba, ovom je priredbom novčana sredstva od prodaje ulaznica po cijeni od 100 kuna i bogate tombole, namijenila pojedincima sa specijalnim potrebama. Da bi organizacija u potpunosti uspjela, članice Kluba pobrinule su se o svom trošku za hranu i za živu glazbu.

– U osam godina posto-

sjednik RiDS-a, bio jedan od najgorljivijih pristaša i promotora i grba i zastave. Smešny, dođe, još nije potaknuo službeni razgovor o ovoj temi u stranci, ali je osobno privržen

Frković: Protiv sam sadašnjeg rješenja

Za povratak plavo-bijele riječke zastave koju je Rijeka ima u bivšem sistemu, i grb koji predstavlja vodu koja se izliva iz čupa, zalaže se i vijećnik Zoran Frković, koji je postao nezavisni izlaskom iz HSS-a.

– Bio sam protiv sadašnjeg rješenja znakovlja Grada i mislim da je Rijeka suprotna od toga da je predstavljala dvoglavog orla. Vraćanjem u daljnju prošlost, kad smo bili robovi, brišemo jednu drugu prošlost, zaključio je Frković.

ne zastave. No, predsjednik Kluba SDP-a u Gradskom vijeću Ivan Ivaniš naglašava kako se stranci još uvijek nitko nije obratio s inicijativom o povratku povijesne zastave.

Službena riječka zastava već osam godina je nebeskoplave boje s grbom u sredini



FOTO: ANTV

njezinom podržavanju. Njegovo je mišljenje da treba biti dosljedan – zadržimo li se na stavu da su nam potrebni simboli kao što su zastava i grb, onda je najkvalitetniji povijesni pristup. »Ne sviđaju mi se mišljenja onih koji se zalažu za neke druge grbove«, rekao je Smešny.

Predstavnik udruge ohrabrio je i mišljenje gradonačelnika Vojka Obersnela kako nema ništa protiv povijes-

– Prijedlog udruge je sasvim legalan, mislim da počiva na nekim poznatim osnovama. O ovoj se temi uvijek može i treba razgovarati, kratko je zaključio Ivan Ivaniš.

Ivaniš vjeruje u Glavana

Njegov mladi brat Nikola, inače predsjednik PGS-a, ističe kako se njegova stranka zalaže za povratak grba i zastave već niz godina, te kako se to da iščitati i u stranačkim znakovima.

– Ako smo se prije nekoliko godina mogli dogovoriti kad smo uspjeli vratiti dvoglavog orla – ali ne i zastavu, jer je to ovisilo o stavovima pojedinaca – mislim da se možemo ponovno dogovoriti. No, jednako značajno kao i vraćanje zastave jest i vraćanje natpisa »indeficienter«, što znači »nepresušna« ispod dvoglavog orla jer samo kompletni znak nosi simboliku, kaže Nikola Ivaniš, uvjeren kako će i HSLŠ, voden svojim liberalnim nazorima, podržati povratak povijesne zastave.

Razgovarali smo i s predsjednikom riječkog HSLŠ-a

Željkom Glavanom, ujedno i predsjednikom Gradskog vijeća Rijeke.

– Mislim da je mahanje zastavama neko prošlo vrijeme. Naravno da svaki grad mora čuvati svoju tradiciju, ali mislim da u ovom trenutku ima puno važnijih stvari kojima se moramo baviti, poput ekonomije i ljudskih prava i sloboda, rekao je Glavan.

Dodao je ipak kako, ako se stranke dogovore, treba riješiti problem riječkih simbola. Ako strukture vlasti u narednom mandatu budu htjele razgovarati o ovoj problematici, HSLŠ neće imati ništa protiv, ali neće niti inzistirati na problematiki rješavanja simbola u trenutku kad Hrvatska kreće prema Europskoj uniji.

– Smatram da je ideja Virtualne Slobodne Države Rijeke dobra kao turistička atrakcija, ali je držim političkim anakronizmom, ostao je Glavan pri svom prvotnom mišljenju o novoosnovanoj udruzi koja se zalaže za vraćanje riječkog identiteta.

Smiljana RADOVIĆ

SLUČAJ GLADNIH VUKOVA IZ MARINIĆA

Povjerenstvo predlaže eutanaziju starih vukova

RIJEKA – Priča o vukovima koji se nalaze u privatnom azilu na Marinićima, a za koje Udruga »Zoo Eco«, koja se brine o njima, već neko vrijeme nema hrane za njihovu prehranu, polako dobiva svoj epilog. Naime, kako saznajemo od glasnogovornice Ministarstva kulture Sunčane Glavak, Povjerenstvo za velike zvijeri predložilo je da se dio starijih vukova eutanazira, a da se ostale životinje smjeste u druge prihvatne centre.

– No, da bi se na ovaj način djelovalo treba postići i međuresorni dogovor. Zato je pitanje da li će prijedlog Povjerenstva biti usvojen, no javnost

će o tome biti na vrijeme obaviještena, saznajemo od Sunčane Glavak.

Inače, valja spomenuti da Udruga »Zoo Eco« brine o 14 vukova koji su preuzeti, prema tvrdnjama njezinog predsjednika Slavka Cvjetkovića, iz raznih zooloških vrta.

LJ. H.

Započeli ponovni upisi u tečaj talijanskog jezika za sve uzraste u "MEDITERRANEU" Informacije na telefon 217-800